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COMUNICAT DE PRESĂ 

Sprijin  pentru formarea profesională a populaţiei locale 

 

În data de 18 martie a.c. a avut loc în localitatea Crişan din Rezervaţia Biosferei 

Delta Dunării finalizarea cursului de administratori de pensiune turistică. Cursul a fost 

demarat în anul 2009 şi a fost organizat în cadrul proiectului „Delta Dunării – Peisajul 

Anului, 2007-2009”, programul fiind iniţiat de Asociaţia Prietenii Naturii şi susţinut de 

Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării (ARBDD), precum şi de către 

Programul Societăţii Germane pentru Cooperare Tehnică (GTZ) România şi Asociaţia 

de Ecoturism din România (AER). 

Prin programul de training s-a urmărit formarea de competenţe în domeniul 

administrării afacerilor din domeniul turismului şi obţinerea diplomei CNFPA (Consiliul 

Naţional de Formare Profesională a Adulţilor) pentru ocupaţia de Administrator de 

Pensiune Turistică. Cursul a fost derulat de către compania Consulting Group,  

programul fiind finanţat de către Asociaţia Prietenii Naturii România şi Programul 

German GTZ România.  

Pe lângă curricula CNFPA cursul a cuprins o serie de module pe aspecte legate de 

energie şi mediu fiind organizate seminarii pe tematica certificării în eco-turism susţinute 

de Dl. Andrei Blumer, preşedinte al Asociaţiei de Ecoturism din România şi de D-na 

Dagmar Diwok, expert în certificări ecologice UE.  

Cei 28 de participanţi la curs provin din localitatea Crişan şi din alte comunităţi 

învecinate, iar dorinţa organizatorilor a fost ca programul de formare să contribuie la 

îmbunătăţirea înţelegerii fenomenului turistic, dar şi la îmbunătăţirea calităţii serviciilor în 

structurile de primire turistică din Delta Dunării. Examenul a testat cunoştinţele 

teoretice, dar şi abilităţile practice ale cursanţilor.  

În cadrul întâlnirii finale, reprezentantul GTZ, doamna Carmen Chaşovschi, 

expert în turism, a prezentat utilitatea asociaţiilor turistice locale în promovarea turistică a 

destinaţiei Crişan. Participanţii au agreat ideea constituirii unei astfel de asociaţii, ce ar 

trebui să urmărească dezvoltarea  turismului ce favorizează experienţa lentă în natură, 

descoperirea tradiţiilor şi naturii Deltei în forma sa pură.  
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Informaţii suplimentare 

 

Delta Dunării a fost desemnată ca şi “Peisajul 

anului, 2007‐2009”, în cadrul proiectului cu acelaşi nume, 

derulat de ARBDD în parteneriat cu organizaţia 

International Friends of Nature (Austria), Prietenii Naturii 

din România, Institutul Naţional Cercetare-Dezvoltare 

Delta Dunării Tulcea. 

Prin proiectul „Peisajul anului" organizaţia 

Prietenii Naturii, împreună cu reprezentanţii asociaţiilor, 

organizaţiilor şi reprezentanţilor administraţiei locale, au 

reuşit să aducă regiunea în atenţia europeană, să sprijine, să elaboreze şi să implementeze 

proiecte de dezvoltare durabilă şi iniţiative de viitor, respectiv să finanţeze proiecte deja 

existente sau în derulare. Prin acţiuni, consultare profesională în turism şi dezvoltare 

regională, colaborarea cu presa şi media, proiectul vine în sprijinul iniţiativelor locale.  

Pe parcursul celor trei ani de derulare a proiectului s-a reuşit creşterea gradului de 

conştientizare în cadrul factorilor de decizie locali şi regionali, în ce priveşte potenţialul 

imens al Deltei Dunării – nu numai turistic – pentru dezvoltarea regională şi de asemenea 

s-a reuşit sensibilizarea populaţiei pentru protejarea şi promovarea acestui potenţial. 

Pentru mai multe informaţii puteţi accesa: 

www.landscapeoftheyear.net/danubedelta;   www.sustainable‐danubedelta.net  

 

 

 

GUVERNATOR, 

Grigore BABOIANU 
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